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ΘΕΜΑ: Επιστολή διαμαρτυρίας και ερωτήματα για το κόψιμο Τομέων και ειδικοτήτων στο 1ο ΕΠΑΛ 
Καισαριανής 
 
 
Αξιότιμη Κυρία Μπάκου, 
 
Την Τρίτη 3/9/2024 μετά από συνάντηση αντιπροσωπείας της Ένωσης Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων 
Καισαριανής με τον διευθυντή του ΕΠΑΛ για να ενημερωθούμε σχετικά με τα κενά και τις ανάγκες του 
σχολείου πληροφορηθήκαμε ότι δεν θα λειτουργήσουν 2 τομείς και 5 ειδικότητες. 
  
Τα στοιχεία που λάβαμε από την ενημέρωση δείχνουν ότι η κατάσταση είναι τραγική. 5 μέρες πριν λήξουν 
οι εγγραφές έχουν ήδη παύση 7 τμήματα. Λίγες μέρες πριν χτυπήσει το πρώτο κουδούνι για την νέα 
σχολική χρονιά τα παιδιά της Γ’ Λυκείου δεν έχουν ειδικότητες. Πάνω από 30 παιδιά μένουν ξεκρέμαστα. 
 
Χαρακτηριστικά αναφέρουμε ότι:  
 
Για την Β’ Λυκείου δεν πήραν έγκριση να λειτουργήσουν ο Τομέας της Πληροφορικής και ο Τομέας της 
Διοίκησης διότι δεν έπιασαν το ελάχιστο των εγγραφών που είναι 13 μαθητές( 8 και 10 εγγραφές 
αντίστοιχα). 
Για την Γ’ Λυκείου κόπηκαν τα τμήματα της Συντήρησης Έργων Τέχνης( 5 εγγραφές ), Υπαλλήλων 
Διοίκησης και Οικονομικών Υπηρεσιών( 7 εγγραφές ), Τεχνικών Οχημάτων( 7 εγγραφές ), Τεχνικών 
Δικτύων( 6 εγγραφές ) και Κομμωτική( 5 εγγραφές ) με το ίδιο σκεπτικό, ότι δεν έπιασαν το ελάχιστο 
των εγγραφών που είναι τα 10 παιδιά ανά ειδικότητα.  
  
Το τραγελαφικό της υπόθεσης είναι ότι ενώ οι εγγραφές στα ΕΠΑΛ είναι ακόμα σε εξέλιξη μέχρι την 
Πέμπτη 5/9 οι γονείς δεν μπορούν να κάνουν ηλεκτρονική αίτηση εγγραφής ( το σύστημα βγάζει ότι οι 
τομείς και οι ειδικότητες δεν θα λειτουργήσουν) αλλά ούτε και στο σχολείο μπορούν να κάνουν εγγραφή. 
Είναι πρώτη φορά στα χρονικά που κόβονται τομείς και ειδικότητες χωρίς να έχουν ολοκληρωθεί οι 
εγγραφές. 
Ποιος ιθύνων νους το αποφάσισε αυτό; Ποιος αποφάσισε να μπλοκάρει τις εγγραφές από την πλατφόρμα 
- πράξη που εμποδίζει την συμπλήρωση τμήματος; 
Ποιός επιλέγει τις ειδικότητες που θα επιλέξουν τα παιδιά μας; Με ποια λογική κόβονται ειδικότητες;   
Γιατί προσθέτετε ένα επιπλέον άγχος στα παιδιά που θα φοιτήσουν στην Γ’ τάξη και θέλουν να δώσουν 
πανελλήνιες; 
Τί θα κάνουν αυτά τα παιδιά πού έχουν δηλώσει ειδικότητα - η οποία μέχρι πριν λίγες μέρες υπήρχε στο 
πρόγραμμα σπουδών; Είναι δυνατόν λίγες μέρες πριν ανοίξουν τα σχολεία να μη ξέρουμε σε ποιο σχολείο 
θα πάνε τα παιδιά μας;  
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Τί θα γίνει με τα παιδιά που δίνουν εξετάσεις τον Σεπτέμβρη; Σε ποιο τμήμα θα φοιτήσουν αφού έχουν 
σταματήσει οι εγγραφές; Μας προκαλεί εντύπωση όντας εκπαιδευτικός που δεν έχετε λάβει υπόψη ότι 
και τον μήνα Οκτώβριο μπορούν να γίνουν μεταγραφές από ΓΕΛ σε ΕΠΑΛ - ακόμη ένα στοιχείο που 
δηλώνει ότι η παύση των τμημάτων γίνεται αυθαίρετα και δεν άπτεται της πραγματικότητας αφού ο 
αριθμός των εγγράφων, συνεπώς των παιδιών μπορεί να αυξηθεί κατά τους προσεχείς μήνες. 
 
Πώς είναι δυνατόν να γίνεται παύση ειδικοτήτων όταν ειδικότητα την οποία κόβετε δεν την έχει κανένα 
άλλο σχολείο όμορο του δήμου μας αλλά θα πρέπει να μετακινούνται τα παιδιά χιλιόμετρα μακριά από 
τον τόπο κατοικίας τους; Πως θα μετακινείται και ποιος θα καλύπτει το επιπλέον κόστος που θα 
επιβαρύνει την οικογένεια; 

 
Πως επιδρά η κίνηση αυτή παύσης τμημάτων στα παιδιά που δικαιούνται παράλληλη στήριξη και στα 
παιδιά που έχουν διαπιστωθεί με μαθησιακές δυσκολίες;  
Είναι σύγχρονο; Άπτεται των αναγκών και των δυνατοτήτων της εποχής μας ΕΠΑΛ να μην έχουν 
ειδικότητες; ΕΠΑΛ να μην έχουν εργαστήρια; ΕΠΑΛ να μην έχουν εκπαιδευτικούς; 
Με τις ενέργειες αυτές αναγκάζεται τα παιδιά να φύγουν από το σχολείο της περιοχής τους με ότι αυτό 
συνεπάγεται! 
 
Επιπλέον η απόφαση αυτή ανοίγει ένα ντόμινο εξελίξεων για το σχολείο, τους εκπαιδευτικούς και τα 
παιδιά αφού αν δεν λειτουργήσουν οι 2 τομείς στη Β’ Τάξη χάνονται από φέτος άλλες 2 ειδικότητες του 
τομέων για του χρόνου.  
  
Δυστυχώς ακολουθείται και σε αυτή την περίπτωση την λογική του κόστους - οφέλους βάζοντας εμπόδια 
στα παιδιά μας να ακολουθήσουν το επάγγελμα που αυτά επιθυμούν κάνοντας για ακόμη μια φορά 
"οικονομία" συνυπολογίζοντας όχι το δικαίωμα των παιδιών μας στην μόρφωση αλλά το κόστος για το 
κράτος της Δημόσιας Παιδείας. 
Οδηγείτε σε περαιτέρω υποβάθμιση και απαξίωση των ΕΠΑΛ, βάζει σε κίνδυνο την συνέχεια των τεχνικών 
επαγγελμάτων στη χώρα μας αλλά και ξεκάθαρο εμπαιγμό σε βάρος γονιών, μαθητών και εκπαιδευτικών. 
 
Μπροστά στην ανάγκη των παιδιών μας να μορφωθούν αλλά και να σπουδάσουν το τεχνικό 
επάγγελμα που τους αρέσει δεν αποδεχόμαστε την λογική της προσφοράς και της ζήτησης της αγοράς 
ούτε του κόστους οφέλους για το κράτος! 
  
Απαιτούμε: 
  

 Να παρθεί πίσω η απαράδεκτη απόφαση για αναστολή λειτουργιάς των Τομέων αλλά και των 
ειδικοτήτων στο 1ο ΕΠΑΛ Καισαριανής μέχρι να ολοκληρωθούν οι εγγραφές όπου και θα έχουμε 
ακριβή στοιχεία. 

 Να ανοίξετε τώρα το σύστημα ώστε να μπορούν να γίνουν οι ηλεκτρονικές εγγραφές των 
μαθητών.  

 Καμία αναστολή λειτουργίας Τομέα και ειδικότητας λόγω εγγραφών. Ο μαθητής θα πρέπει 
απρόσκοπτα να επιλεγεί τι τεχνικό επάγγελμα θέλει να ακολουθήσει στο σχολείο της περιοχής 
του. 

 Ολιγομελή τμήματα μαθητών στα μαθήματα Γενικής Παιδείας  

  
 

Το Δ.Σ της Ένωσης Συλλόγων Γονέων και Κηδεμόνων Καισαριανής 
 
 
 


